УДК 336.01

К ВОПРОСУ ФИНАНСОВ В ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ТЕОРИИ

Никитенко А. С., студент Научный руководитель – Курегян С. В. д. э. н., доцент, профессор кафедры «Экономика и право» Белорусский национальный технический университет г. Минск, Республика Беларусь

Жизнь внутри любого государства, будь то развитое или ещё только развивающееся, а также деятельность за его пределами охвачена рядом всесторонних товарно-денежных отношений. С началом процесса воспроизводства, начиная от предприятия и заканчивая национальной экономикой в целом, появляются специальные фонды денежных средств, выступающие в виде бумажных знаков, а также находящиеся на банковских счетах вне всякой формы.

«Система образования и использования фондов денежных ресурсов, которые создаются, формируются, распределяются и используются в целях простого и расширенного воспроизводства всех факторов общественного И необщественного производства, и составляют финансы общества» [1, с.17]. Финансы, как экономический инструмент, качественно и количественно влияют на общественное производство. В количественном факторе влияния финансы рассматриваются как объем спроса и предложения на новосозданные, эксплуатируемые и распределенные финансовые ресурсы. Качественное влияние выражается через формы организации финансовых отношений. Финансы способствуют кругообопроизводственных фондов, выступают ром отраслевой направленности структуры экономики, стимулирует инновационные и инвестиционные процессы в производстве.

Список литературы

1. Курегян, С. В. Парадигма финансов, финансового рынка / С. В. Курегян – Минск: Право и экономика, 2015. – 179 с.